

卢迈

中国发展研究基金会秘书长

在卢迈的领导下,中国发展研究基金会从2006年起即开始对我国贫困地区儿童营养不良问题展开调查,2007年开始在广西、河北两地进行改善寄宿制学校儿童营养状况的实验,到2011年《贫困地区儿童早期发展项目中期评估报告》正式发布,对我国贫困地区儿童营养状况的改善提出了系统性的解决方案。当2011年“免费午餐”等掀起一股前所未有的公益热潮时,国务院正式启动“农村义务教育学生营养改善计划”。



马云

阿里巴巴集团主要创始人

作为阿里巴巴创始人,马云还是一位实实在在的慈善家。出资帮助发展中国家进行自然保护、加入生命科学突破奖基金会,发起成立“桃花源生态保护基金会”,捐赠价值124亿元股权,成立个人慈善基金会,每年拿出1000万作为100名乡村教师的专业发展支出。他的公益足迹涉及了环境、医疗、教育和文化领域,他不但是中国网络的开拓者,更是中国公益慈善领域的拓荒人。在权利与财富的顶峰,他不忘初心,满怀感恩面对社会,用他的能力开辟了一条新的公益道路。



卢志强

中国民生银行副董事长、中国泛海控股集团董事长

2015年,卢志强继续支持家庭贫困大学生以及大学生创业行动;向上海复旦大学捐赠7亿人民币,主要用于支持学生创新创业、学生海外交流奖学金、助学金、师资队伍高端人才引进和教学科研用房基本建设等方面的发展。

倪萍

主持人

作为央视主持人阵容的“经典面孔”之一,时隔十几年,倪萍携一档公益寻亲节目《等着我》再次回归央视,令很多人震惊不已。这档栏目以官网为基础,聚合部委、明星、专家、志愿者以及全媒体等寻人力量,搭建全方位的权威“全媒体公益寻人平台”。热心的倪萍在面对每一位登台的寻人者时,都保持着一如既往的亲力和倾听的耐心。同时,她自己也会在现场捐款,也呼吁更多的人进行募捐。因此,栏目建立了两个更专业的帮扶渠道:政府帮扶和缘梦基金。



马蔚华

深圳壹基金公益基金会理事长

2014年,马蔚华离开招商银行,成为深圳壹基金公益基金会理事长,他说:“公益和别的事情不一样,我想为国家的公益事业做一点贡献。”如今,在他的带领下,基金会更加注重人才培养、内部管理,将信息公开、透明作为重中之重,也将更成熟的商业模式引入公益领域,促进公益的发展,为我国公益领域带来新思维。



潘江雪

上海真爱梦想基金会理事长

真爱梦想基金会2015年底到账募款9171万元,这是非公募转公募后完整的第一年。真爱梦想成立以来,专注于做好“梦想中心”、“梦想课程”、“教师培训”系列项目,并不断升级、创新项目内容,将素质教育普及到需要它的各个角落。

落实项目的同时,真爱梦想坚持推动、鼓励当地力量参与进来,吸引地方政府配套资金投入。2015年的筹款额中有1650万元,占到当年筹款的18%是来自当地地区、县政府的配套资金支持。



马秀慧

欧普照明股份有限公司总裁

2015年4月25日尼泊尔8.1级地震,马秀慧第一时间飞往西藏阿里地区,为灾区组织救援物资,并赶往布达拉宫祈福。这只是她为爱而行的一个小故事。从只有8人的小作坊,到如今营收几十亿的跨国照明集团,在财富积累的过程中,她始终怀揣着对朋友、对公众以及对社会的感恩之心,积极参与公益,回馈社会,用她的善心,为社会带来一片光明。

钱晓华

阿拉善SEE生态协会会长

聚集近500名企业家的阿拉善SEE生态协会,如今已然是国内环保领域的领军机构,引领着中国环保的理念和方向。而SEE另一个令人称道之处,则是在众“大佬”间不可思议地建立了公平、规范、透明的机构制度。2015年,接过任志强旗帜的钱晓华被称为“平民会长”。但正是钱晓华在此前担任监事长期间,把毕马威会计事务所引入阿拉善SEE生态协会,为公益机构的公开透明做出了典范。



马永升

云南昊龙实业集团有限公司党委书记、总裁

马永升多年来累计向社会扶贫济困、助学、救灾、基础设施建设等社会各项公益事业捐款3.5亿元。在鲁甸县桃源乡鸭子塘村合作社发展方面,马永升做出了诸多努力。他支持鸭子塘村合作社兴办了日产10万块的免烧砖厂、日产1200立方米的沙石料场,以及毛石场、园林绿化公司、编织袋厂、石灰窑厂等。此外,他还成立小贷公司,为农户解决贷款问题。2014年,鸭子塘村合作社人均纯收入达到17323元,同比增长19%,较合作社成立之前增长了667.86%。



秦国英

中国妇女发展基金会副理事长兼秘书长

中国妇基会作为一个老牌基金会,在秦国英的带领下,一直都在用创新和发展,回应着社会的新需求。2015年,妇基会启动了守护童年·中国辣妈优生计划、守护童年·儿童安全书包、@她创业计划、中国母婴健康专项基金、乳癌防治公益行动,发布《援助尼泊尔、西藏地震灾区妇女儿童倡议书》。“基金会就是做四两拨千斤的事儿,利用你现有的力量、采取社会化的工作方法来最大程度地整合多方资源。”秦国英如是说。

